

Biblioteka informativnih sredstava

INVENTAR
sumarno-analitički

AJ-39

**MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE
I NARODNOG ZDRAVLJA
1919-1945 (1919-1945)**

Spasoje Ašković

Beograd, 1978

SADRŽAJ INVENTARA

	Strana
ISTORIJSKA BELEŠKA	V
STRUKTURA ARHIVSKE GRAĐE FONDA	1
OPIS JEDINICA OPISA	5
POPIS KNJIGA EVIDENCIJE	25

ISTORIJSKA BELEŠKA

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I NARODNOG ZDRAVLJA (1919-1941)

I

Ministarstvo socijalne politike i narodnog zdravlja obrazovano je 27. juna 1929. godine, od Ministarstva socijalne politike KSHS i od Ministarstva narodnog zdravlja KSHS.

Arhivska građa je toliko nekompletna, da, u stvari, predstavlja samo ostatak fonda. Najviše je građe ostalo od Ministarstva narodnog zdravlja, najmanje od Ministarstva socijalnog staranja, a delimično sačuvane knjige skoro sve pripadaju Ministarstvu socijalne politike i narodnog zdravlja.

1. **Ministarstvo za socijalnu politiku KSHS** ustanovljeno je kraljevim ukazom od 7. decembra 1918. godine.¹

Ministarstvo za socijalnu politiku deli se na:

Opšte odeljenje, Odeljenje za javnu pomoć, Odeljenje za zaštitu dece i mladeži, Odeljenje za zaštitu radnika, Središnja inspekcija rada, Odeljenje za stanove, Odeljenje za socijalno osiguranje, Direkcija invalida, Obračunsko-ekonomsko odeljenje i Direkcija državne statistike.

Pojedina odeljenja se dele na odseke (najmanje po dva, a najviše šest odseka), a Direkcija invalida i Direkcija državne statistike imale su po dva odeljenja.

2. **Ministarstvo narodnog zdravlja KSHS**

Postoje dve uredbe o ustrojstvu ovog Ministarstva:

a) Uredba o ustrojstvu Ministarstva narodnog zdravlja doneta je 14. maja 1919. godine.² Ministarstvo narodnog zdravlja, pored ministra i pomoćnika ministra, sačinjava Glavna sanitetska uprava.

Glavna sanitetska uprava deli se na: Građevinsko-sanitetsko odeljenje, Vojno-sanitetsko odeljenje, Odeljenje za rasnu, javnu i socijalnu higijenu, Apotekarsko odeljenje i Odsek računovodstva.

Kao savetodavno-tehničke organe ima još ove odseke: Higijensko-bakteriološki odsek, Hemijski odsek, Veterinarski odsek, Sanitetsko-građevinski odsek i Statistički odsek.

Najviši stručno-savetodavni organ predstavlja Sanitetski savet.

b) Uredba o ustrojstvu Ministarstva narodnog zdravlja doneta je 14. decembra 1920. godine.³

Zadatak Ministarstva narodnog zdravlja je: da se stara o brojnom priraštaju stanovništva, da štiti narodno zdravlje, da podiže ustanove za lečenje i sprečavanje bolesti, da proučava patologiju naroda i da zdravstveno prosvetuje narod.

Ministarstvo narodnog zdravlja deli se na: Administrativno odeljenje, Higijensko odeljenje, Odeljenje za zdravstvenu službu, Odeljenje za zdravstveno proučavanje i poučavanje naroda, Apotekarsko odeljenje i Odsek računovodstva.⁴ Pojedina odeljenja dele se na odseke (ukupno je bilo 13 odseka).

¹ Almanah Kraljevine SHS za 1921-1922. godinu, str. 107.

² Službene novine Kraljevine SHS br. 49 od 29. maja 1919. godine.

³ Službene novine Kraljevine SHS br. 287 od 24. decembra 1920. godine.

⁴ Almanah Kraljevine SHS za 1921-1922. godinu, str. 104.

3. Ministarstvo socijalne politike i narodnog zdravlja

Postojale su tri uredbe o uređenju ovog Ministarstva:

a) Uredba o uređenju Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja doneta je 27. juna 1929. godine.⁵ Prema ovoj uredbi, Ministarstvo se deli na tri odeljenja:

- Opšte odeljenje,
- Odeljenje za socijalno staranje i
- Sanitetsko odeljenje.

Opšte odeljenje deli se na: Kabinet ministra, Administrativni odsek, Ekonomski odsek, Odsek računovodstva, Odeljak (referat) za likvidaciju bivšeg Ministarstva ishrane i obnove zemlje.

Odeljenje za socijalno staranje deli se na: Odsek za zaštitu rada, Odsek za posredovanje rada, Odsek za socijalno osiguranje, Odsek za inspekciju rada i parnih kotlova, Odsek za invalide, Odsek za iseljavanje i doseljavanje, Odsek (referat): nadzor nad socijalnim i zdravstvenim radom samoupravnih tela i Odeljak (referat): humanitarne i socijalne ustanove i briga o socijalno nezaštićenim.

Sanitetsko odeljenje deli se na: Odsek za bolnice, Odsek za zdravstvenu službu, Odsek za higijenu, Odsek za zaštitu majki i dece, Odsek apotekarsko-hemijski, Odeljak (referat): banje, kupališta i banjski odmor i Odeljak (referat): Sanitetski savet.

b) Zakon o ustrojstvu socijalne i zdravstvene uprave donet je 19. marta 1930. godine.⁶

MINISTARSTVO

Ministarstvo socijalne politike i narodnog zdravlja je vrhovni organ za socijalnu politiku i zdravstvenu upravu u zemlji.

U nadležnost Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja KJ spadaju svi poslovi socijalne politike i zdravstvene uprave i službe, nadzor nad svim socijalnim i zdravstvenim ustanovama i nadležstvima, kao i pripremanje zakonskih predloga koji se odnose na resor Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja.

Ministarstvo socijalne politike i narodnog zdravlja deli se na:

- Opšte odeljenje,
- Odeljenje za socijalno staranje i
- Sanitetsko odeljenje.

ORGANI I USTANOVE

Organi i ustanove neposredno podređeni Ministarstvu socijalne politike i narodnog zdravlja su: Centralni higijenski zavod u Beogradu, Škola narodnog zdravlja u Zagrebu, sve javne bolnice na području Uprave grada Beograda, Dom slepih u Zemunu, Inspekcija rada i inspekcija parnih kotlova u Beogradu i Iseljenički komeserijat u Zagrebu.

Organi i ustanove socijalne i zdravstvene uprave kraljevskih banskih uprava su: higijenski zavodi u sedištu svake kraljevske banske uprave, domovi narodnog zdravlja, zdravstvene stanice, državne bolnice, ivalidski domovi, dečiji domovi, lečilišta i stručni referati kod opštih upravnih vlasti.

c) Uredba o uređenju Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja doneta je 31. oktobra 1934. godine.⁷

⁵ Službene novine SHS br. 152. od 3. avgusta 1929. godine.

⁶ Službene novine Kraljevine Jugoslavije br. 64 od 20. marta 1930. godine.

Prema ovoj uredbi, Ministarstvo se deli na:

- Opšte odeljenje,
- Odeljenje za socijalno staranje i
- Sanitetsko odeljenje.

Opšte odeljenje deli se na: Kabinet ministra, Administrativno-pravni odsek, Personalni odsek, Ekonomsko-računski odsek i Odsek računovodstva.

Odeljenje za socijalno staranje deli se na: Odsek za zaštitu rada, Odsek za posredovanje rada, Odsek za socijalno osiguranje, Odsek za inspekcije rada i parnih kotlova, Odsek za invalide, Odsek za zaštitu iseljenika i Odsek za humanitarne ustanove i javnu pomoć.

Sanitetsko odeljenje deli se na: Odsek za bolnice, Odsek za zdravstvenu službu, Odsek za higijenu, Odsek za suzbijanje tuberkuloze, Odsek za zaštitu mater i dece, Apotekarsko-hemijski odsek, Odeljak za banje, mineralne i tople vode i morska kupališta i Odeljak za Glavni sanitetski savet.

II

Delovi arhivske građe ovog fonda, prema zapisnicima o primopredaji, primani su u više mahova, od 1961. do 1963. godine, u ukupnoj količini od 24.5 d. m., od sledećih ustanova: Državnog arhiva NR Srbije, Republičkog zavoda za socijalno osiguranje, Saveta za nauku i kulturu NR Srbije i Saveta za narodno zdravlje SR Srbije. Prilikom razgraničenja u fondu Ministarstva trgovine i industrije KJ, izdvojeno je oko 0.50 d.m. građe koja pripada ovom fondu.

Postoji 198 fascikli izdvojenih personalnih dosijea radnika socijalnih i zdravstvenih ustanova iz perioda Kraljevine Jugoslavije i iz socijalističkog perioda.

U vremenu od 16. do 18. januara 1964. godine izdvojena je i delimično klasifikovana arhivska građa ovog fonda: 2.00 d.m. prepiske i 4.00 d.m. knjiga. U sastavu ovoga fonda se nalazila i Apotekarska komora KJ.

Iz fonda je 1969. godine izdvojeno 8 fascikli prepiske izbegličke vlade KJ u Kairu i Londonu (1941-1945).

Godine 1978. izvršeno je izdvajanje građe koja ne pripada ovom fondu, a u samom fondu: izdvojen je bezvredan registratorski materijal, izvršena je klasifikacija građe, formirane su, sređene i opisane arhivske jedinice, popisane su registratorske knjige i izrađen je ovaj inventar.

Iz fonda je izdvojena fragmentarna građa sledećih ustanova: Apotekarska komora KJ (1928-1941), Disciplinsko veće Lekarske komore za Beograd, Zemun i Pančevo u Beogradu (1924-1935; 1940), Stalna bakteriološka stanica u Beogradu (1925) i Centralni higijenski zavod Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja KJ (1930). Prepiska Apotekarske komore se nalazi u 4 fascikle, a građa ostale tri ustanove u 1 fascikli. Tom prilikom su izdvojeni i delovi Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja i Ministarstva unutrašnjih poslova Nedićeve vlade (1941-1944), u ukupnoj količini od 0.05 d.m. (predato Arhivu Srbije).

Izvršeno je izdvajanje bezvrednog materijala, u ukupnoj količini od 1.00 d.m. To su sledeće kategorije bezvrednog materijala: lekarska uverenja o stanju duševnih bolesnika, obaveštenja o smrti pojedinih bolesnika, bolnički troškovi za pojedine bolesnike, kancelarijske nabavke, sitni računi, priznanice, sprovedni listovi i propratna akta.

Arhivska građa koja je ostala kao fond Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja KJ toliko je nekompletna, da bi se slobodno moglo nazvati ostatkom tog fonda. Pretpostavlja se da je arhivska građa ovoga fonda uništena za vreme bombardovanja Beograda u Drugom svetskom ratu. Sada je ostalo 4.90 d.m. registratorskih knjiga i samo 1.00 d.m. prepiske. Kod prepiske najviše građe potiče iz Ministarstva narodnog zdravlja KSHS i to iz sledećih organizacionih jedinica: Odsek

⁷ Službene novine Kraljevine Jugoslavije br. 275 od 28. novembra 1934. godine.

računovodstva, Građevinsko-sanitetsko odeljenje, Odeljenje za zdravstvenu službu, Higijensko odeljenje i Administrativno odeljenje.

Građa je klasifikovana i sređena, prema klasifikacionom planu, u tri grupe:

- ZDRAVSTVO (građa Ministarstva narodnog zdravlja KSHS i Sanitetskog odeljenja Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja KJ),
- SOCIJALNO STARANJE (građa Ministarstva socijalne politike KSHS i Odeljenja za socijalno staranje Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja KSHS), i
- OPŠTI POSLOVI (predmeti Opšteg odeljenja Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja KJ).

Sređivanje fonda je izvršeno po principu slobodne provenijencije. Tako, na primer, svi predmeti koji se odnose na bolnice, nalaze se, uglavnom, na jednom mestu, bez obzira iz kojeg odeljenja potiču.

Predmeti su sređeni po godinama, a u okviru jedne godine po brojevima, ako su iz iste organizacione jedinice, odnosno po datumima, ukoliko su iz različitih organizacionih jedinica.

Kod opisa arhivskih jedinica, najpre su isticane kategorije predmeta, koji čine najveći deo arhivske jedinice, zatim zajednički predmeti i na kraju su dati prikazi pojedinih predmeta. Radi lakšeg pronalaženja, iza predmeta su stavljanje godine, iako u nekompletnoj građi ovog fonda one ne igraju neku bitniju ulogu.

Ovde se daju objašnjenja za pojedine arhivske jedinice:

Bolnice: podela predmeta je izvršena po mestima gde su bile bolnice. Kod većine bolnica postoji samo po jedan, dva ili najviše tri predmeta. Ima najviše predmeta za bolnice u Beogradu i Ljubljani.

Sanitetske uprave (odeljenja) i fizikati: Fizikus je lekar koga postavlja državna vlast za narodnog lekara (u gradu, srezu ili okrugu), a fizikat je nadležnost i oblast fizikusa. Sanitetske uprave i fizikati organizovani su pri okruzima i srezovima. Postoje i oblasne sanitetske uprave u Beogradu i Novom Pazaru. Ponekad je prepiska vođena preko okružnih, sreskih i opštinskih predstavnika.

Podela je izvršena po mestima gde su postojale sanitetske uprave i fizikati.

Šećer iz Čehoslovačke: Ovde se nalaze predmeti Ministarstva socijalne politike, Ministarstva ishrane i obnove zemlje i Komisije za likvidaciju bivšeg Ministarstva ishrane i obnove zemlje.

III

Zbog velike nekompletnosti građe, zauzet je poseban kriterijum pri njenom sređivanju i opisu arhivskih jedinica. Pre svega, prema mnogim predmetima zauzet je poseban odnos pri njihovoj proceni vrednosti, prilikom izdvajanja. Pri opisu arhivskih jedinica, zbog malog broja predmeta i to sa različitim sadržajem ovi predmeti su detaljnije opisivani, bez obzira da li po vrednosti svoga sadržaja to i zaslužuju.

Kao pomoćna obaveštajna sredstva, stvorena su dva registra mesta gde su bile bolnice i sanitetske uprave, i jedan imenični registar stipendista Ministarstva narodnog zdravlja KSHS.

Sve navedene poslove na ovom fondu izvršio je Spasoje Ašković, 1978. godine.

**STRUKTURA
ARHIVSKE GRAĐE FONDA**

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

STRUKTURA ARHIVSKE GRAĐE FONDA

oznaka grupe	naziv klasifikacione grupe	od jed. opisa	do jed. opisa
1	ZDRAVSTVO	1	20
1.2	BOLNICE	1	2
1.3	ZDRAVSTVENI ODSECI	3	4
2	SOCIJALNO STARANJE	21	26
3	OPŠTI POSLOVI	27	28

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

OPIS
JEDINICA OPISA

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

PREGLED JEDINICA OPISA SA KLASIFIKACIONOM ŠEMOM

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

BOLNICE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
1	1	BOLNICE (A - O)

Spiskovi osoblja (1919-1921), - mesečni izveštaji o brojnom stanju bolesnika i o bolničkim troškovima (1922-1923), - godišnji izveštaji (odgovori na raspis) o pojedinim odeljenjima od 1911. do 1926. godine (1926-1927).

Banja Luka: - Molba za postavljanje specijaliste za unutrašnje bolesti, "s obzirom da je već treća godina kako se bezuspešno raspisuju konkursi za ovo radno mesto" (1940).

Beograd:

1. Opšta državna bolnica: - Žalba protiv dr Subotića i jednog bolničara, povodom smrti pacijenta (1919). - Krediti za montiranje baraka (dovezenih iz Mađarske), za podizanje zgrada i za dovršenje instalacija ortopedskog kupatila (poklon od uprave Bolnice škotskih žena) (1919-1920). - Pritužba jednog bolesnika zbog nehigijenskih uslova (1920). - Molba da se jednom siromašnom bolesniku omogući banjско lečenje i odgovori MNZ i MSP da za ovakve slučajeve nisu predviđeni krediti (1920); - Referat i predlog odluke upravnika bolnice, o prijemu u bolnicu obolelih osuđenika i pritvorenika (1921). - Bolnica 3. juna 1921. godine izveštava: "Po atentatu, donešen je ranjen g. Leopold Boasije, profesor iz Švajcarske", a zatim se govori o preduzetim merama za njegovo lečenje. - Oštro reagovanje upravnika bolnice na način službenog odnosa načelnika MNZ prema njemu (1921). - Tumačenje propisa u vezi korišćenja stanova bolnice od strane osoblja i spisak stanara (1935). - Istraga (poverljivi predmeti) u vezi nezakonitosti izvršenja specijalnog budžeta i nepoštovanja naređenja o efikasnoj štednji (1935-1936). - Predlog (nezaveden, bez datuma i nekompletan) da se Zavod za radiumterapiju u Beogradu, za budžetsku 1935/1936. godinu izdvoji administrativno i budžetski iz sastava Opšte državne bolnice i potčini neposredno kontroli MSPNZ-a. - Izveštaj komisije za saniranje Opšte državne bolnice, odnosno poboljšanje i definitivno rešenje stanja bolnice, a naročito u vezi izrade generalnog plana izgradnje Opšte državne bolnice (1936-1939). - Određivanje sredstava za dovršenje radova u prostorijama Odseka za neurohirurgiju i Drugog očnog odeljenja (1940). - Molba za naknadne kredite (1940).

2. Bolnica za duševne bolesti: - Lekarsko komisijsko uverenje da je duševno zdrav Nikola Aleksić, student tehnike, koji je optužen da je za vreme svojih studija u Rimu, u jednoj brošuri i u jednom govoru dokazivao kako Dalmacija treba da pripadne Italiji, a da je potkazivao srpske studente u Rimu (1920), - Protest Radničke komore zbog velikog iskorišćavanja poslužiteljskog osoblja u duševnim bolnicama i odgovor ove bolnice (1940).

Bihać: - Štampani budžet rashoda i prihoda bolnice za 1929/30. godinu.

Loznica: - Izveštaj (nezaveden) o protestu bolnice u Loznici na mišljenje Stalne bolničke komisije, kojom je bolničare oglasila za državne služitelje, a ne za službenike (1920).

Ljubljana: - Molbe Obče državne bolnice, dr Mihe Kreka, ministra bez portfelja, i društva "Akcija za razširitev ljubljanske bolnice", za povećanje kredita i otvaranje naknadnih kredita, radi saniranja teškog finansijskog stanja Obče državne bolnice. To je čitav elaborat (nezaveden u MSPNZ) gde se detaljno iznose proračuni bolnice i često navode "mizerne prilike" (1936-1939, 1941).

Madoš: - obaveštenje da je evakuisanje bolnice iz Madoša u Veliki Bečkerek nemoguće, jer je ovo bolnica za teške umobolne bolesnike (1919).

Maribor: - Odgovor MNZ-a u vezi rekvizicije privatne škole u Mariboru za potrebe bolnice (1921).

Niš: - Molba da se povode istraga povodom naprasne smrti pri operaciji jednog pacijenta (1920). - Novinski članak "Jedan skandal" gde se iznose vrline dr L. Pevznera i nepravde koje su učinjene prema njemu (1921).

Novi Sad: - Odobrenje da se u bolnici mogu besplatno lečiti obolela deca - siročad iz Orfelinata u Sremskoj Kamenici (1921). - Pov. mesečni izveštaj o kretanju lekara stažista i volontera (1941).

Novo Mesto: - Povećanje bolničke takse u Ženskoj javnoj bolnici (1921).

MESTA GDE SU BILE BOLNICE:

Aleksinac, Bajna Bašta, Banja Luka, Bela Crkva, Beograd, Bihać, Bijelo Polje, Bijeljina, Bileća, Bitolj, Boljevac, Brčko, Brežice, Brus, Caribrod, Celje, Cetinje, Čačak, Čakovec, Čuprija, Derventa, Duga Resa, Đevđelija, Foča, Gacko, Gornji Milanovac, Gospić, Gračac, Ivanjica, Jagodina, Javornik, Kavadar, Kladanj, Ključ, Knjaževac, Kovin, Kotor Varoš, Kragujevac, Kraljevo, Krško, Kuršumlja, Lebane, Leskovac, Loznica, Ljubljana, Ljubovija, Madoš, Maribor, Murska Subota, Negotin, Nikšić, Niš, Nova Gradiška, Novi Pazar, Novi Sad, Novo Mesto, Ohrid, Ormož, Osijek.

godina 1919-1941.

vrsta dokumenta spisak, izveštaj, molba, žalba.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

BOLNICE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
2	2	BOLNICE (P - Z)

Spiskovi osoblja (1919-1921). - Mesečni izveštaji o brojnom stanju bolesnika i o bolničkim troškovima (1922-1923). - Godišnji izveštaji (odgovori na raspis) o pojedinim oboljenjima od 1911. do 1926. godine (1926-1927).

Opšti i zajednički predmeti za bolnice: - Raspisi koje se odnose na raspodelu pomoći iz Švajcarske, nabavku instrumenata u zemlji, snabdevanje sanitetskim materijalom iz vojnih skladišta i na naplatu bolničkih troškova (1919-1920; 1929). - Obaveštenje da su "sve bolnice u vrlo teškim materijalnim prilikama" (1940). - Odobrenje Pravilnika o osnivanju i poslovanju fonda za nabavku, obnovu i održavanje rendgena i nabavku materijala za dijagnostiku i terapiju, kojeg je izdala Banska uprava u Novom Sadu (1940).

Peć: - Telegramska molba za otvaranje bolnice i obaveštenje da je obrazovana privremena okružna građanska bolnica, od strane američke misije (1920-1921).

Prokuplje: - Pitanje visine naplata lekarskih usluga za lečenje (1922).

Sarajevo: - Uvredljive izjave jednog činovnika protiv upravnika bolnice i pokretanje disciplinske istrage, pov. predmet (1940).

Skoplje: - Obaveštenje o odobrenju da se od engleske misije u Skoplju primi na rukovanje bolnica pod imenom Ledi-Pedžet (1919).

Smederevo: - Obaveštenje o pojavi pegavog tifusa kod jednog regruta i molba da se preuzmu potrebne mere (1919).

Split: - Pitanje narodnog poslanika o naimenovanju lekara bez raspisanog konkursa i odgovor ministra (1920).

Subotica: - Izveštaj u vezi uzimanja jednog dela epidemijske bolnice za vojne potrebe (1922).

Šabac: - Otvaranje kredita na ime podizanja letnjikovca za decu slabog zdravlja i

pomoć u šatorima (1921).

Vršac: - Molbe za vagone radi prevoza stvari i za jedan veliki šator, za potrebe bolnice ruskog Crvenog krsta u Vršcu (1920).

MESTA GDE SU BILE BOLNICE:

Pakrac, Pančevo, Peć, Petrovac, Pirot, Podgorica, Požarevac, Prijedor, Prijepolje, Prilep, Priština, Prokuplje, Ptuj, Raška, Sarajevo, Senta, Sisak, Skoplje, Slavonska Požega, Slovenjgradec, Smederevo, Soko Banja, Split, Srebrenica, Sremska Mitrovica, Stolac, Subotica, Svilajnac, Svrlijig, Šabac, Šibenik, Štip, Tetovo, Topola, Tuzla, Užice, Valjevo, Varaždin, Veles, Velika Gorica, Velika Kikinda, Vinkovci, Virovitica, Višegrad, Vlasotinci, Vranje, Vršac, Zagreb, Zaječar.

godina 1919-1923, 1926-1927, 1929, 1940.

vrsta dokumenta spisak, izveštaj, raspis, molba.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

ZDRAVSTVENI ODSECI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
2	3	ZDRAVSTVENI ODSJEK ZA HRVATSKU, SLAVONIJU I MEĐUMURJE - ZAGREB

Zdravstveno poučavanje naroda i higijenska propaganda. - Pitanje ustanovljavanja kurseva za masažu. - Rešenje kojim se ne odobrava otvaranje druge drogerije u Karlovcu. - Intervencija da se u program VIII razreda Ženske gimnazije u Zagrebu unese i nauka o zdravlju. - Telegramska molba za slamu i krevete, u vezi pegavog tifusa kod ruskih emigranata u Bakru. - Prepiska o nehigijenskim prilikama u većini kaznenih zavoda i policijskih pritvora. - Primedbe (nezavedene) na sanitetske zakone. - Pitanje naknade bolničkih troškova pri lečenju ruskih izbeglica. - Molba i odobrenje da se uputi jedan lekar u inostranstvo radi proučavanja zdravstveno-redarstvene službe po pitanju uređenja prostitucije. - Predlog za postavljanje školskog lekara u Sušaku. - Postavljanje lekara Kupalištu Lipik i na njegovo mesto novog lekara u Opštoj bolnici u Zagrebu. - Žalba protiv lekara u Lipiku povodom njegovog postupka prema jednom pacijentu obolelom od tifusa.

godina 1919-1922.

vrsta dokumenta prepiska, rešenje, molba, žalba.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

ZDRAVSTVENI ODSECI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
3	4	OSTALI ZDRAVSTVENI ODSECI

1. Zdravstveni odsek za Slovenijo - Ljubljana:.

Jedan nedeljni izveštaj o zaraznim bolestima u Sloveniji upućen je na adresu "Zemaljskoj vladi v Skopljem", a MNZ upozorava da Makedonija nema svoje zemaljske vlade. - Zdravstveno poučavanje naroda (obaveštenja o predavanjima) i

higijenska propaganda. - Telegramska molba da se cene uglja ne poviše za sanitetske uprave. - Društvo certifikatista za Sloveniju moli da se njihovim činovnicima uračunaju godine vojne službe u napredovanje. - Pitanje repatriranja umobolnih bolesnika iz Beča. - Rešenje o privremenom osnivanju Zdravstvenog okruga iz Brežice. - Predmet Deželne vlade za Sloveniju o preuzimanju penzionera bivše Austro-Ugarske monarhije i izveštaj o posebnim penzijskim fondovima. - Predlog da se članovi Okružne blagajne za osiguranje radnika u Ljubljani isključe od besplatnog lečenja u Državnoj ambulanti za venerične bolesti. - Predlog budžeta za 1923/24. godinu, (1919-1922).

2. Zdravstveni odsjek za Dalmaciju - Split:

Predmet Pokrajnske vlade za Dalmaciju o antimalaričnom lečenju u Dalmaciji (kratak istorijat i molba za kinin i kredit za protivmalaričnu akciju). - Obaveštenje da MNZ ima da rukuje sa ostrvom Lokrum kod Dubrovnika, kao sa državnom svojinom. - Telegramsko obaveštenje o 150 bolesnika od pegavog tifusa u Boki i molbe za potreban materijal iz vojnog slagališta u Sarajevu. - Novinski članak o otvaranju bolnice za zarazne bolesti u Boki, za ruske izbeglice. - Opozivanje sanitetskog voza u Gruži, jer ne postoje nikakva saopštenja u vezi dolaska ruskih izbeglica.

Statistički podaci o stanovništvu, za gradove i političke kotare, od 1940. do 1921. godine: Dubrovnik, Hvar, Imotsko, Korčula, Kotor, Makarska, Metković, Sinj, Split, Šibenik i Šolta. Postoje brojčani padaci po sledećim rubrikama: venčani, rođeni (živo rođeni i mrtvo rođeni), umrli u prvoj godini života. Posebno su dati podaci za katolike, pravoslavne i za "izraijlske opštine". Na kraju se nalazi slični podaci za Dalmaciju, samo sa datim rubrikama: ukupan broj stanovništva, umrli od pojedinih bolesti. Ovde najraniji podaci počinju za godine 1718. i 1819, ali nema podataka za sve godine, (1919; 1921).

3. Zdravstveni odsjek za BIH - Sarajevo:

Molba za posredovanje kod Ministarstva vojske i mornarice, da se dačako igralište u Sarajevu ponovo ustupi za vežbu školske omladine. - Obaveštenje da u BIH nema objekata koji su vlasništvo članova bivše vladarske kuće, ili drugih podanika neprijateljske države, koja bi se mogli upotrebiti za zdravstvene svrhe. - Molba antialkoholičrskog društva "Pobratimstvo" iz Sarajeva za pomoć, u cilju suzbijanja alkoholizma. - Pitanje postavljanja ekonomu u bolnicama, (1919-1921).

4. Zdravstveni odsek za Banat, Bačku i Baranju - Novi Sad:

Odluka o dodeli otpremnine činovnicima koji su ostali bez posla, posle telegramskog razrešenja Odseka. - Mirovina opštinskih lekara u Vojvodini. - Predlog upravnika Državnog bakteriološkog zavoda u Novom Sadu o obrazovanju pomoćnog osoblja pri bakteriološkim i serološkim zavodima. - Plaćanje prevoza za bolesnike do Pasterovog zavoda u Zagrebu. - Odgovor u vezi novinskog članka, gde se iznose teške materijalne prilike u subotičkoj gradskoj bolnici, odnosno nesporazum sa Oblasnom finansijskom direkcijom u Novom Sadu i sporost naplate bolničkih troškova za siromašne bolesnike, (1919; 1921-1922).

5. Zajednički predmeti - raspisi:

Besplatno lečenje žandarma, tamo gde nama vojnih lekara. - Pozivanje lekara i apotekara na dvomesečnu vojnu vežbu. - Podmirivanje bolničkih pogrebnih troškova. - Poziv na veću kontrolu čistoće javnih lokala, (1920-1922).

godina 1919-1922.

vrsta dokumenta izveštaj, prepiska, rešenje, novinski članak.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

3 5 SANITETSKE UPRAVE (ODELJENJA) I FIZIKATI

Izveštaji: o opštem zdravstvenom stanju naroda, o pojavi, stanju i suzbijanju zaraznih bolesti, o vakcinisanju, o radu dezinfektora i o dezinfektorskim stanicama, o predavanjima o zaraznim bolestima. - Spiskovi zdravstvenog osoblja. - Molbe za postavljanje lekara i dezinfektora.

Bajina Bašta: - Optužba protiv lekara za više naplaćenu lekarsku uslugu i uverenje o dozvoljenoj visini naplaćivanja lekarskih usluga (1920).

Beograd: - Izjava o zloupotrebi dezinfekcionog materijala i razlog za neizvršenje dezinfekcije u zatvorima (1919). - Upozorenje na pse lutilice i opasnosti u slučaju besnila (1919). - Predlog da se postavi ruska lekarka samo za ruske izbeglice (1920). - Upozorenja, tužbe i naređenja u vezi nečistoće u dvorištima, na javnim mestima i lokalima (1919-1922).

Čačak: - Zabrana nadričenja u okolini Čačka (1921).

Kavadarci: - Izveštaj o pregledu ruskih izbeglica, gde, između ostalog, stoji: "Može se reći da skoro sirotinja i ne polazi iz Rusije"(1920).

Kragujevac: - Molba za jedan automobil za prevoz lekara i bolesnika (1919). - Propagandni plakati za suzbijanje zaraznih bolesti (1919).

Kruševac: - Traženje zgrade u Kruševcu za otvaranje ambulante, radi suzbijanja polnih bolesti (1920).

Mladenovac: - Izveštaj u vezi prijave o nehygijenskom izvoru u selu Ameriću (1920).

Ohrid: - Molba za kredit radi osnivanja društva za čuvanje narodnog zdravlja (1919).

Prizren: - Izveštaj o pomoći Misije američkog Crvenog krsta pri osnivanju sreskih ambulanti (1919). - Pitanje obezbeđivanja prevoznih sredstava za lekare na dužnosti (1920). - Statistički izveštaj o broju domova, stanovnika, o rađanju i umiranju (1920).

Smederevo: - Pismo jednog stanovnika Markovca o epidemiji i bednom stanju kod austrijskih zarobljenika u ovom selu (1919).

Strumica: - Molba za dijapozitive za projekcioni aparat (1921).

MESTA GDE SU BILE SANITETSKE UPRAVE I FIZIKATI:

Andrijevića, Bajina Bašta, Beograd, Bitolj, Čačak, Čuprija, Gornji Milanovac, Kavadarci, Kladovo, Kosovska Mitrovica, Kragujevac, Kruševac, Kumanovo, Mladenovac, Negotin, Niš, Novi Pazar, Novi Sad, Ohrid, Pirot, Pljevlje, Podgorica, Požarevac, Prijepolje, Priština, Prizren, Prokuplje, Skoplje, Smederevo, Stari Bar, Strumica, Subotica, Šabac, Štip, Tetovo, Užice, Valjevo, Valjevska Kamenica, Veliki Bečkerek, Vranje, Zaječar.

godina 1919-1922.

vrsta dokumenta izveštaj, prepiska, spisak.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

4 6 APOTEKARSKO - HEMIJSKA SLUŽBA

1. Opšta akta:

- Norme radničkog osiguranja, odnosno odobrenje ispravke cena lekovima, štampano (1936). - Pravilnik Stalne komisije za izradu i dopunu jugoslovenske farmakopeje (1937). - Privedbe na Pravilnik o kontroli cepiva protiv stočne zaraze (1939). - Izmene Zakona o apotekama: privedbe i predlozi Apotekarske komore,

prepisi uredba (1940). - Mišljenje Glavnog sanitetskog saveta u vezi vođenja evidencije i knjiga po apotekama (1940). - Rešenje (koncept) o odlaganju sazivanja glavne apotekarske skupštine, u vezi prenošenja poslova socijalne politike i narodnog zdravlja sa države na Banovinu Hrvatsku (1940). - Primedbe Banovine Hrvatske na nacrt Pravilnika o lekovima i farmaceutskim specijalitetima, (1940-1941).

2. Javne građanske apoteke:

Rešenje da se raspišu konkursi (natečaj) za davanje nove dozvole za držanje apoteka. - Rešenja o otvaranju (osnivanju) i zatvaranju apoteka, određivanju reona i neutralnih zona. - Izdavanje, produženje ili prenošenje dozvola za držanje apoteka. - Postavljanje prinudnog administratora u apotekama, (1920; 1924; 1929; 1932-1936; 1939-1941).

3. Drogerije:

Raspis da drogeristi ne daju lekove po receptima, odnosno da Ured za osiguranje radnika ne isplaćuje račune drogerista za izdate lekove (1923). - Zapisnici o izvršenim vanrednim pregledima drogerija u Beogradu i određivanje kazni zbog držanja nedozvoljenih lekova u drogerijama (1935).

4. Lekovi i sanitetski materijal:

Glavno apotekarsko i sanitetsko slagalište u Beogradu: prepiska u vezi nabavki, smeštaja i izdavanja materijala, pregled zgrade i visina zkupnine, spisak osoblja, (1919-1920).

Stalni stručni savet za ispitivanje lekova dostavlja materijale u vezi spora oko delokruga rada apoteka i drogerija, odnosno prodaje lekova i sanitetskog materijala. Po ovom pitanju korišćeni su propisi iz Čehoslovačke, Švajcarske i Austrije (postoje tri broja stručnog časopisa "Drogisten-zeitung", 1934/35. godine) (1935-1936). - Banovinska i opštinska trošarina na lekove (1939). - Predlog Saveta za ispitivanje lekova u vezi procedure oko davanja dozvole za promet lekova biološkog porekla (1940). - Sazivanje sastanaka stalnih stručnih saveta za ispitivanje lekova iz Beograda i Zagreba, radi sporazumnog uređenja preostalih otvorenih pitanja, (1941).

5. Apotekarsko osoblje:

Raspoređivanje apotekara po apotekama za vreme rata, pov. predmet (1936).

Apotekarski saradnici: - Pokrenuta pitanja apotekarskih saradnika i regulisanja odnosa između apotekara vlasnika i saradnika, osnivanje "plaćevne" blagajne, regulisanje prinadležnosti i pitanje sklapanja kolektivnih ugovora (1937-1940). - Pitanje zaposlenja nekvalifikovanih lica po apotekama, (1941).

6. Komisija MSPNZ-a za polaganje apotekarskog državnog stručnog ispita u Beogradu:

Obaveštenje o mišljenju Filozofskog fakulteta u Zagrebu u vezi polaganja apotekarskog stručnog ispita. - Pitanje visine takse za diplomu o položenom ispitu. - Odobrenje za polaganje. - Objašnjenje u vezi priznavanja prakse kao uslova za polaganje državnog ispita i pojedinih članova Pravilnika o polaganju apotekarskog državnog stručnog ispita. - Pozivi ispitivačima. - Izveštaj o uspehu kandidata. - Molbe kandidata (sa priložima) za polaganje ispita, zapisnici o polaganju, ispitna pitanja, pismeni zadaci i diplome. - Odluka kojom se određuje sa koje će teritorije kandidati polagati pred ispitnim komisijama, u Beogradu ili Zagrebu, (1934-1940)

godina 1919-1920, 1923-1924, 1929, 1932-1941.

vrsta dokumenta raspis, rešenje, prepiska, pravilnik, obaveštenje, zapisnik.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
4	7	BANJE I MINERALNE VODE

1. Pojedine banje:

Spiskovi osoblja Brestovačke, Bukovičke, Jošaničke, Vranjske i Vrnjačke Banje. - Izveštaj o ratnoj šteti za Bukovičku banju. - Predstavka o nehygieničkim uslovima u Prilikom Kiseljaku i predlog da se ova banja dovede u red. Odobrenje kredita za instalaciju električnog osvetljenja u Vrnjačkoj banji i zatvaranje kredita, pošto je za kredit prestala potreba. - Pitanje suključara blagajne uprave Vrnjačke banje, .(1919-1920; 1941).

2. Koncesija za eksploataciju mineralne kisele vode "Soko" u selu Orašju, srez temnički:

Stručni referati, ugovori, rešenja, određivanje reona, komisijski izveštaji i stručna mišljenja, tužba Vračarske zadruge a.d. iz Beograda u vezi raskida ugovora o eksploataciji mineralne vode i odluka Državnog saveta.

Kraljev ukaz kojim je proglašena voda zvana "Soko" za opšte korisnu lekovitu mineralnu vodu, (1926; 1929-1932; 1940-1941).

3. Opšti, zajednički i ostali predmeti:

Pisanje banjskog lečenja ratnih invalida. - Spisak članova Stalnog banjskog odbora. - Odobrenje kredita za nabavku instrumenata za potrebe meteoroloških stanica po državnim banjama, odnosno u Brestovačkoj, Bukovičkoj, Vranjskoj, Vrnjačkoj, Jošaničkoj i Niškoj Banji. - Obaveštenje o taksenim povlasticama pri banjskom lečenju članova Udruženja srpskih demobilisanih ratnika sa Solunskog fronta. - Određivanje kredita za ekskurziju lekara u cilju proučavanja domaćih banja. - Državna hemijska laboratorija u Beogradu dostavlja izveštaj o ispitivanju mineralne vode, koja se nalazi blizu Tekije.

Primedbe Ministarstva finansija na predlog Zakona o mineralnim i termalnim vodama, o banjama i klimatskim lečilištima, (1920-1921; 1938).

godina 1921-1921, 1926, 1929-1932, 1938, 1940-1941.

vrsta dokumenta spisak, prepiska, izveštaj, referat, ukaz.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
4	8	GLAVNI SANITETSKI SAVET

Stručna mišljenja, najčešće u vezi krivica (ubistava, silovanja i drugih povreda) i ocene stručnosti.

Mišljenje "da bi što pre trebalo ustanoviti višu veterinarsku školu u Zagrebu i da ta škola stoji u vezi sa univerzitetom" (1919). - Mišljenje da bi trebalo otkupiti i razaslati lekarima raspravu dr Andrije Štampara "O zdravstvenoj politici", koja se nalazi u prilogu (1919). - Odluka da se koncesije zubnih tehničara u Ljubljani, dobijene od bivše austrijske vlade, poštuju i da se MNZ zamoli da ih unese u Zakon o zubnim tehničarima (1920). - Zakon o izmenama i dopunama u Zakonu o ustrojstvu Sanitetskog saveta KSHS od 25. novembra 1921. godine, original (1929).

godina 1919-1921, 1929, 1941.

vrsta dokumenta prepiska, zakon.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
5	9	OSOBLJE MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA
		<p>1. Spiskovi i pregledi osoblja: Obaveštenja o brojnom stanju babica i spiskovi diplomiranih babica. - Platni spiskovi osoblja MNZ i dezinfektora u dezinfektorskoj školi MNZ. - Podaci o ukaznim činovnicima u MNZ. - Spiskovi osoblja Ambulante za kožne bolesti i Državne hemijske laboratorije u Beogradu. - Spiskovi osoblja Stalne bolničke komisije i Stalne epidemijske komisije. - Spiskovi celokupnog osoblja u resoru MNZ, (1919-1920; 1922).</p> <p>2. Personalije: Obaveštenja, rešenja i ukazi o postavljenju, premeštaju i prestanku službe; predmeti Odseka računovodstva u vezi otvaranja ili zatvaranja kredita za pojedince, (1919-1921).</p> <p>3. Osoblje iz drugih resora na radu u MNZ: Molba komandantu Žandarmerije u Beogradu da se pošalje "dva otresita pismena žnadarma koji bi se upotrebili kod gosp. Ministra i raznosili poštu po varoši", jer je MNZ ima na raspoloženju svega jednog poslužitelja. Ministar unutrašnjih dela traži njihov povratak, jer je "upotreba žandarma za te službe na uštrb službe bezbednosti, čije je stanje u zemlji danas takvo, da imperativno zahteva, da joj budu na raspoloženju svi njeni organi". Referat da je šofer (iz Ministarstva saobraćaja na radu u MNZ) stupio u štrajk (zbog neisplaćene plate), zajedno sa šoferima ostalih ministastava. Zapisnik o njegovom saslušanju, (1919-1920).</p>
		godina 1919-1922.
		vrsta dokumenta obaveštenje, ukaz, spisak, pregled, referat, zapisnik.
		napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	10	STIPENDISTI MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA
		<p>Isplate stipendija i putnih troškova, radi medicinskih studija i 2 iz farmacije u Švajcarskoj. - Spiskovi stipendista MNZ (po zemljama): AUSTRIJA: Marković Sava, Mitrović Dušan, Novak Bogdan, Pavlović Vladislav, Simić Bogdan. ČEHOSLOVAČKA: Banić Milovan, Berlota Josif, Bogdanović Bogdan, Božić Dragoljub, Božinović Perka, Cvitanović Petar, Čutuković Milutin, Dikić Dragoljub, Jovanović Branko, Kašiković Relja, Klidis Đorđe, Knežević Veljko, Kresović Dragomir, Narin Milenko, Miladinović Živko, Milentijević Milosav, Miliša Juraj, Nedeljković Ljubomir, Nikolić Dušan, Odošić Žarko, Protić Milovan, Rafailović Aleksandar, Ranković Milivoje, Savić Srećko, Simić Milutin, Uskok Josip, Vračević Miodrag, Vrandečić Mata, Vujić Vladimir. FRANCUSKA: Bošković Milutin, Ivanović Stojanka, Jevtović Milena, Kostić Milica, Liško Antonije, Petrović Gavriilo, Petrović Ljubomir, Petrović Vera, Stojanović Ljubica, Živanović Todor. ŠVAJCARSKA: Božović Vukota, Čišić Mehmed, Gačić Milutin, Marinković Miloš, Marjanović Kosta,</p>

Micić Obrenija, Stajić Bogdan, Štivić Viktor, Vukotić Stevan, Zarić Petar.
- Telegramski izveštaj da Vlada Čehoslovačke daje dva bolnička vagona za obolele jugoslovenske studente, do Maribora. - Ministarstvo vojske i mornarice dostavlja spisak od šest studenata u Carigradu, sa mišljenjem da bi MNZ trebalo da uzme brigu oko njihovog daljeg školovanja u Parizu. Ministar narodnog zdravlja odgovara: "Vrlo je neuputno bilo uopće slati muslimanske đake na školovanje u Carigrad iz dva razloga: 1. Što dotična škola u Carigradu nije medicinski fakultet, nego jedna srednja medicinska škola.. 2. Iz političkih razloga nezgodno je slati muslimane u Carigrad, koji su i onako od kuće zadojeni turcizmom i panislamizmom, te se na taj način još utvrđuju." - Telegram poslanika iz Beča da naši studenti u Beču, Pragu i Brnu nemaju hrane i molba Zdravstvenog odsjeka u Zagrebu "za eventualnu ponovnu intervenciju, da oni dođu do hrane, koja im je važnija nego novci." - Rešenje da se pitomcima MNZ, pored stipendije, isplaćuje određena pomoć. - Obaveštenje o isplati putnih troškova za četiri pitomca MNZ iz Engleske, Francuske i Austrije.

godina 1919-1920.

vrsta dokumenta spisak, izveštaj, obaveštenje.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

6 11 KREDITI MINISTARSTAVA NARODNOG ZDRAVLJA

Trebovanje, otvaranje i raspored kredita za bolnice, fizikate, banje i druge ustanove MNZ, za suzbijanje zaraznih bolesti i za samo MNZ.

Naređenje da Odsek računovodstva odredi ukaznog činovnika koji će iz otvorenih kredita povlačiti potrebne sume za isplatu sitnih materijalnih potreba.

godina 1919-1920.

vrsta dokumenta prepiska.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

6 12 PROSTITUCIJA I SUZBIJANJE VENERIČNIH BOLESTI

Različita tumačenja propisa o kažnjavanju prostitutki kaznom zatvora zbog prostitucije, od strane policijskih vlasti i MNZ. - Ambulanta za kožne bolesti u Beogradu dostavlja spisak prostitutki ("Ženskinja") nad kojima je vršen sanitetski nadzor i pregled. - Raspis i Pravila o regulisanju prostitucije. - Molba za dva teretna automobila za prevoženje pokretne ambulante za suzbijanje polnih bolesti. - Zahtevi Venero-dermatološke sekcije Jugoslovenskog lekarskog društva, u vezi suzbijanja veneričnih bolesti.

godina 1919-1922.

vrsta dokumenta prepiska, molba, zahtev, raspis.

napomena Vidi a.j. 3.

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	13	ISKOPI I PRENOSI POSMRTNIH OSTATAKA

Molbe, odobrenja ili zabrane, za iskopavanja i prenos posmrtnih ostataka vojnika (naših i stranih) i civilnih lica. - Predmeti u vezi lekarskog pregleda i obdukcije leševa, u cilju sprečavanja zaraza, sahranjivanje leševa van grobalja i pridržavanje važećih propisa.

Molba jednog zemljoradnika iz okoline Čuprije za naknadu zemljišta, koje mu je neprijatelj oduzeo za groblje austrijskih vojnika (1920). - Nacrt Uredbe o čuvanju i održavanju grobova izginulih i pomrlih vojnika državljana Nemačke, Austrije, Mađarske i Bugarske, sahranjenih na teritoriji KSHS (1921). - Odobrenje sahrane biskupa Carića van opštinskog groblja u Makarskoj (1921).

godina 1919-1922.

vrsta dokumenta prepiska, molba, nacrt uredba.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	14	ZDRAVSTVENO POUČAVANJE NARODA

Prepiska Odeljenja za zdravstveno proučavanje i poučavanje naroda i Higijenskog odeljenja MNZ sa društvima za čuvanje narodnog zdravlja, trezvenim i studentskim udruženjima, prosvetnim ustanovama i sa Ministarstvom saobraćaja, u vezi zdravstvene propagande, širenja i popularisanja trezvenosti i higijenske pouke preko predavanja i izložbi (izveštaji o radu, obezbeđivanje voznih karata predavačima).

Molbe za propagandne slike, plakate, knjige, časopise, za novčane i druge pomoći. - Novinski članak o uspešnom predavanju u Požarevcu protiv alkohola. - Molbe za đачka kupatila. - Molbe za pomoć protiv poljskih miševa i uputstvo za upotrebu otrova protiv ovih štetočina. - Izveštaj "da Brodarski sindikat vrlo rđavo pa i nikako ne snabdeva svoje putničke lađe pijaćom vodom, dok međutim, alkoholna pića stoje u izobilju" (1921). - Molba Narodnog pozorišta u Subotici za pozorišna dela sa medicinsko-propagandnim sadržajem (1923).

godina 1921-1923.

vrsta dokumenta prepiska, molba, novinski članak.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	15	STATISTIČKI PODACI O STANOVNIŠTVU

Statistički podaci iz Crne Gore o broju i nazivu okruga, srezova, opština i brojnomo stanju stanovništva (1919).

Nezavedeni podaci u MNZ: - Živorodeni i mrtvorodeni u Hrvatskoj i Slavoniji, za godine 1901-1920. - Pregledi pojedinih bolesti, odnosno obolelih i umrlih u Srbiji, Hrvatskoj i Slavoniji, Sloveniji, Bosni i Hercegovini, Dalmaciji (vidi a.j. 4), Crnoj Gori i Vojvodini, za godine 1920-1921. - Popis stanovništva iz 1921. godine u Srbiji (bez Vojvodine), Makedoniji i u Crnoj Gori (1925). - Broj brakova, rođenih i umrlih, za Banat i Srbiju, a posebno za Belu Crkvu, Vršac i Smederevo, za godine 1918-1927. Podaci za umrle od bolesti, druge smrti i u ratu, za srezove: Alibunar, Bela Crkva, Vršac i Kovin, za godine 1910-1927, (deo štampanih podataka).

godina 1919, 1925, s.a.

vrsta dokumenta

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

7 16 MEĐUNARODNE ZDRAVSTVENE VEZE

1. Međunarodne organizacije:

Isplata Internacionlnom sanitetskom birou u Parizu na ime redovne dotacije za 1916. i 1917. godinu. - Dodatak pisma Međunarodne službe za javnu higijenu, odnosno uredbe personala pomenute službe. - Novčana pomoć Međunarodnom birou za suzbijanje alkoholizma u Lozani. - Liga crvenih krstova u Ženevi moli za odgovor na određena pitanja koja se odnose na venerične bolesti. - Izveštaj u vezi radova Epidemijske komisije Lige naroda, (1919-1921).

2. Nabavke u inostranstvu:

Ponude stranih firmi i nabavke u inostaranstvu odnose se na: bolničko-sanitetski materijal, aparate za ambulante, hirurške instrumente, bakteriološke laboratorije, saharin, serum i animalnu limfu.

Obaveštenja u vezi nabavke oko uzajamne razmene stručnih knjiga i časopisa, normativnih i obaveštajnih predmeta i propagadnih plakata, (1919-1921).

3. Strani lekari i bolničari:

Krediti za članove holandske misije na radu u našoj zemlji, odnosno postavljenja i premeštaji. - Predlog za odlikovanje jednog francuskog lekara koji je bio na službi u Bitolju. - Obaveštenje Ministarstva inostranih dela "da mnogi lekari stranci, Švajcarci a naročito Rusi nude da stupe u Srbiju u službu, što je do sada Poslanstvo uvek ih odbijalo prema dosadašnjim uputstvima." - MNZ odgovara da ima potrebe za lekarima, "no kandidati moraju znati srpski, a u nedostatku ovih primaće se samo ruski lekari - ruske narodnosti, a ne i lekare Jevreje, ma oni bili iz Rusije" (1920). - Dve bolničarke, Amerikanka i Engleskinja, nude svoje stručne usluge. U prvom slučaju je odgovoreno " da su sva mesta bolnička popunjena." - Pitanje opskrbe deteta ruskog lekara, koji je na poslu (suzbijajući pegavac) umro, (1919-1921).

4. Međunarodna akcija protiv zaraznih bolesti:

Odluka švajcarskog Saveznog veća o sanitarnom pregledu putnika koji dolaze iz zemalja zaraženih pegavim tifusom (Rusija, Grčka, Turska i Mala Azija). - Obaveštenja o sanitetskim pregledima za putnike koji dolaze iz Rusije u Grčku, za mađarske putnike koji dolaze u Baju i za emigrante koji odlaze iz Italije, (1920-1921).

5. Ostali predmeti:

Komesar Srpskog izbegličkog logora u Solunu obaveštava o postavljanju nove posluge, jer se "broj izbeglica koji stalno stižu iz Rusije počeo povećavati" (1920). - Telegramsko obaveštenje Američkoj misiji u Čačku: "Krematorije nema na Balkanu.

Najbliža u Veneciji ili u Nemačkoj" (1920). - Društvo srpskog Crvenog krsta u Velikoj Britaniji izveštava o prestanku rada: "Prestanak našega rada je jedino posledica materijalnog blagostanja Srba, koje je, kako smo izveštani, tako, da ne potrebuje više nikakve pomoći iz britanskih izvora" (1921). - Odgovori na postavljena pitanja Povlašćene trgovinske agencije iz Anversa, koji se odnose na vojno stanje i osnovne podatke za medicinske fakultete i studente, bolnice, apoteke i medicinske časopise u Kraljevini SHS (1921). - Uzajamna naplata bolničkih troškova između italijanskih i naših bolnica (1922). - Instrukcija Narodnog komesarijata zaštite zdravlja SSSR-a od 5. VIII 1940. "O režimu infektivnih bolnica i infektivnih odeljenja gradskih bolnica", umnožen materijal, nezaveden i bez datuma.

godina 1919-1922.

vrsta dokumenta

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

7 17 PREPISKA SA CENTRALNIM USTANOVAMA

Prepiska, raspisi i obaveštenja u vezi tumačenja propisa, službenih i kancelarijskih potreba.

Ministarstvo priprema za ustavotvornu skupštinu: - Podaci o svim centralnim i područnim službenim organima, koji pripadaju pod resor MNZ (1919).

Predsedništvo Ministarskog saveta: - Odgovor MNZ koji se odnosi na osnivanje gimnazijskog sanatorijuma na morskoj obali kod Ulcinja, deo predmeta (1919).

Ministarstvo prosvete: - Stalna epidemijska komisija moli da se skrene pažnja na održavanje veće čistoće po školama (1919). - Direktor gimnazije u Novom Pazaru piše: "U masi ovdašnjeg stanovništva, tako je strašno neznanje higijenskih propisa, da je u velikoj opasnosti život i zdravlje svakog koji ovde živi". Zato predlaže da MNZ postavi "po jednu iskusnu i vrednu bolničarku u svakoj školi za neku vrstu nastavnice" (1920). - Upravnici škola mogu pozivati lekara u slučaju pojave zaraze, a lekar tada nema pravo na nagradu (1921). Umetničko odeljenje preporučuje (sa katalogom) izložbu slika Bore Stevanovića i vajarskih radova Dragomira Arambašića, a MNZ otkupljuje jednu sliku (1921).

Ministarstvo saobraćaja: - Prepiska u vezi koncentracije saniteta, odnosno da se sva sanitetska odeljenja i odseci, kao i referenti za sanitetsku struku, koji se nalaze pri Ministarstvu saobraćaja, prevedu u MNZ (1921).

Ministarstvo vojno i mornarice: - Izveštaj o sanitetskim prilikama u Leskovcu (1919). - Obaveštenje o umrlim lekarima za vreme rata (1919). - Obaveštenje da MNZ nema mogućnosti da snabdeva vojnu ustanovu sa lekovima i zavojnim materijalom (1919). - Pitanje lečenja obolelih vojnika od tuberkuloze i veneričnih bolesti, posle demobilizacije (1920). - Stavljanje sanitetskog voza u Topčideru vojsci na raspolaganje, (1921).

Ministarstvo za socijalnu politiku: - Izveštaj o kongresu i izložbi za obnovu porušenih varoši i sela, održanih u Briselu (1919). - Izveštaj da u Kraljevini SHS osiguranje za slučaj bolesti ne postoji za celokupno stanovništvo "već samo za industrijsko, zanatlijsko i trgovačko radništvo" (1920).

godina 1919-1921.

vrsta dokumenta prepiska, obaveštenje, raspis.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	18	PREPISKA SA OSTALIM PRAVNIM LICIMA

1. Sportska društva:

Molbe i rešenja za novčane pomoći. U molbama se naovde kratki istorijati i uspesi društava.

Beograd: - "Dušan Silni"- sokolsko društvo. - Beogradski univerzitetski sportski klub. - "Jugoslavija"- loptački klub. - "Srpski mač"- boračko loptačko društvo. - Beogradski sport klub (u prilogu molbe nalaze se Pravila kluba). - "Soko"- loptačko društvo.

Kragujevac: - "Šumadija" kragujevački klub (nedostaje molba).

Niš: "Dušan Silni" sokolsko društvo, (1920-1921).

2. Pojedina pravna lica u Beogradu:

MNZ se obraća Srpskom potpornom društvu (u vezi jedne molbe): "Građani varoši Paraćina žale se da nemaju ni odela ni rublja i da te stvari nemaju ni gde da kupe, pa mole da im koja misija pritekne u pomoć. - Koncertno-pozorišna poslovnica "Panteon" obaveštava o osnivanju, dostavlja program i moli za preporuku. - Srpsko društvo Crvenog krsta moli za šatore za novootvorene sanatorijume u Vrnjačkoj banji i Koviljači. - Radnička komora u Srbiji moli za pomoć za grupu dece organizovanih radnika pod nazivom "Budućnost". - Društvo srpskih umetnika "Lada" obaveštava o izložbi umetnika i moli za otkup umetničkih dela. - Jugoslovensko lekarsko društvo dostavlja predstavku Zbora lječnika iz Zagreba protiv povećanja telefonskih taksi, (1919-1921).

godina 1919-1921.

vrsta dokumenta prepiska, molba, rešenje.

napomena

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	19	ZAŠTITA MAJKI I DECE

Izveštaj nastavnika Škole za defektnu decu u Zemunu o svom usavršavanju u Čehoslovačkoj. - Dom materinskog udruženja u Beogradu izveštava da će u slučaju rata deca morati pasti na teret države i dostavlja predlog budžeta za jednu godinu, u slučaju rata. Izveštaj Centralnog higijenskog zavoda u Beogradu "po pitanju hitnog pristupanja radova za dečija boravišta u slučaju rata". - Fond za stvaranje i održavanje radničkih ustanova u Beogradu odlučuje da inventar svojih zatvorenih ustanova ustupi u svrhe ratnih dečijih boravišta. - Primedbe na izmene i dopune za Pravilnik za zaštitu dece Jugoslovenske unije za zaštitu dece. - Učešće Jugoslovenske unije za zaštitu dece na I balkanskom kongresu za zaštitu dece u Atini: informacije o pripremama za Kongres, prepiska sa učesnicima i referati. - Odgovori koji se odnose na pomoć za evakuaciju dece u Prizren i iz Kruševca, deo predmeta. - Spisak društava koja se bave zaštitom dece u Beloj Crkvi, Laškom, Novom Mestu, Hrastniku, Kamniku i u Moravskoj Banovini. - Novčane pomoći za Kolo srpskih sestara iz Vršca za proširanje svog gimnazijskog internata i za Dispanzer pododbora "Srpske majke" u Zaječaru. - Ruski Crveni krst u Beogradu izveštava o brojnom stanju dece u svom domu, (1934; 1940-1941).

godina 1934, 1940-1941.

vrsta dokumenta izveštaj, prepiska, spisak.

napomena Deo materijala (iz perioda 1935-1936), a koji se odnosi na I balkanski kongres za zaštitu dece u Atini, u količini od 2 cm poklon je prof. dr. Potkonjaka, predsednika društva Prijatelja dece Srbije.

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVO

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

7 20 OSTALI PREDMETI SANITETSKOG ODELJENJA MSPNZ

1. Škole za nudilje i babice:

Škola za nudilje Higijenskog zavoda u Skoplju dostavlja ocene ispita učenica II i III godine i ocene pripravnog tečaja. - Škola za babice u Beogradu obaveštava o uspehu učenica sa ispita redovnog tečaja. - Banska uprava u Banja Luci izveštava da većina sestara nudilja ne ispunjava uslove Pravilnika o dopunskim tečajevima svršenih nudilja za sticanje prava babičke prakse, a da ih nema dovoljno, u vezi upućivanja na tečaj, (1941).

2. Ostali predmeti Higijenskog odseka:

Izmena člana 18 Pravilnika o prijavljivanju zaraznih bolesti i sabiranju podataka o njihovom kretanju. - Pomoć Bijeljinskom srezu za poboljšanje higijenskih prilika i nabavku sredstava za snabdevanje pijaćom vodom, nastradalih sela od poplave. - Objašnjenje o potrebnoj kvalifikaciji lekara u higijenskoj službi, (1940-1941).

3. Ostali predmeti Sanitetskog odeljenja:

Raspis da kod svakog oblasnog sanitetskog referenta može biti postavljen samo jedan dnevničar (1929). - Propratni akt u vezi odobrene pomoći Jugoslovenskoj ligi protiv tuberkuloze, gde stoji "kod nas godišnje boluje 500.000 duša od tuberkuloze" (1940). - molba Ministarstvu finansija za angažovanje i trošenje novih kredita za bolničke i higijenske ustanove za nabavku životnih namirnica, lekova i zavojnog materijala, jer "usled opšteg poremećaja u svetu, prilike na tržištu toliko su se pogoršale" (1940).

godina 1929, 1940-1941.

vrsta dokumenta prepiska.

napomena

naziv klasifikacione grupe

SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

7 21 INVALIDI

1. Poverljivi inspekциони izveštaji:

Inspekciioni komisijski izveštaj za: invalidski dom u Našicama, Ortopedsku radionicu u Zagrebu, Odeljenje za smeštaj duševno zaostale dece u Velikoj Gorici i Paviljon za lečenje tuberkuloznih invalida u Brestovcu, (1937).

2. Narodni invalidski fond i otkup invalidnine:

Obezbeđivanje novca i otkup invalidnine, način isplate, zamena obveznica ratne štete i sečenje njihovih kupona, koji su svojina NIF-a. Korišćenje NIF-a i za druge potrebe u istoj oblasti. Određivanje članova komisije komisije za sečenje kupona obveznica

ratne štete, u korist invalidskog fonda.

Smanjenje kredita za isplatu invalidnine i invalidske potpore u vezi smanjenja budžeta (1930). - Odluka da se izdaci invalidskih sudova podmiruju iz NIF-a (1930; 1932). - Rešenje da se nabave šivaće mašine i poljoprivredne sprave, radi poklanjanja invalidima i porodicama palih ratnika, (1926-1933).

3. Ostali predmeti:

Žalba Ministarstvu finansija što se invalidima i porodicama palih ratnika naplaćuje odjednom poveća suma novca, koju duguju državi na ime više primljene invalidnine (1928). - Molba za kredit za opravku i uređenje sanatorijuma za lečenje invalida u Vrnjačkoj Banji i određivanje komisije za pregled sanatorijuma (1930). - Izveštaj u vezi molbe Ljube Stojanovića, reditelja Narodnog pozorišta u Beogradu, koji nudi na prodaju imanje na kome bi se imalo podići invalidsko naselje sa invalidskim domom (1930). - predstavka ratnog invalida Dragutina Jovanovića, osnivača Udruženja ratnih invalida, protiv nepravilnosti i njegov predlog za radikalne promene u Uduženju (1930). - Protest što ratni invalidi u Osijeku ne dobijaju invalidninu već šest meseci (1931). - Uputstvo za sastavljanje predloga za odlikovanje funkcionera u Udruženju ratnih invalida (1932). - Spisak ruskih ratnih invalida (emigranata u Jugoslaviji), u vezi isplate novčane pomoći, nezavedeno (1938). - Predlog i rešenje u vezi banjskog lečenja ratnih vojnih invalida, upućivanje delegata, određivanje njihovih dužnosti i pov. izveštaj o neispravnostima u radu delegata, zakupljivanje stanova za smeštaj invalida, određivanje lekara i njihovih dužnosti, umnožen materijal (1939-1940). - Postavaljnje članova Vrhovnog invalidskog suda, umnožen materijal (1940).

godina 1926-1933, 1937-1940.

vrsta dokumenta izveštaj, prepiska, žalba, uputstvo.

napomena

naziv klasifikacione grupe

SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

8 22 IZGRAĐIVANJE ČINOVNIČKIH STANOVA

1. Fond za pomaganje izgrađivanja stanova za državne činovnike:

Izveštaji o radu i stanju fonda, amortizacioni planovi za zajmove, izrada završnog računa fonda i određivanje inspektora za pregled stanova. Prepiska i rešenja u vezi radova oko izgradnje zidanih i drvenih kuća, prispelih iz Nemačke na ime reparacije.

Rešenje o besplatnom ustupanju pet baraka Ministarstvu vojske i mornarice (1930). Rešenje da se Maribor i Veliko Gradište uvrste u red mesta čiji se državni činovnici mogu koristiti zajmom iz fonda, (1922; 1926-1932; 1936).

2. Odbor za pomaganje izgrađivanja činovničkih stanova:

Spiskovi članova Odbora u vezi dodeljivanja nagrada-honorara, rešenja o postavljenju i izmene u dužnosti.

3. Dužnici:

Spiskovi stanara koji duguju kiriju. Otplaćivanje duga za podignute zgrade iz fonda za izgrađivanje stanova, (1930-1931; 1940).

godina 1922, 1926-1932, 1934, 1936, 1940.

vrsta dokumenta izveštaj, prepiska, rešenje, spisak.

napomena

naziv klasifikacione grupe

SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
8	23	ZAŠTITA RADNIKA

Anketa za zakonski projekat radi podizanja jeftinih radničkih stanova i predlozi pojedinih gradskih predstavništava za rešavanje stambene krize (1927).

Zajam zadruzi "Stan za dom" u Ljubljani u cilju potpomaganja nezaposlenih radnika i njihovih porodica (1927).

Zajam "Fondu radenika Artiljerijsko-tehničkog zavoda" u Kragujevca, za podizanje radničkih stanova (1927-1928).

Rešenje kojim se potvrđuje Odbor za stvaranje i održavanje radničkih ustanova u Zagrebu, molbe za zajmove i subvencije za gradnju malih radničkih kuća i za pomoć radnicima Istranima (1927-1929).

Nacrt ugovora za davanje zajma za podizanje doma Radničke komore, gde bi bila smeštena i Javna berza, u Novom Sadu (1929).

Molba zadruge "Služinjski dom" u Ljubljani za beskamatni zajam radi podizanja ženskog skloništa u Ljubljani (1930).

godina 1927-1930.

vrsta dokumenta prepiska, molba, rešenje, nacrt ugovora.

napomena

naziv klasifikacione grupe

SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
8	24	FONDOVI I KOMISIJE

Prepiska u vezi rada, postojanja ili ukidanja pojedinih fondova i komisija, izrada godišnjih završnih računa za sve fondove, kratki istorijat fondova, stanje i podaci o fondovima, određivanje članova komisije i njihovih honorara.

U pitanju su sledeći fondovi: - Narodni invalidski fond, - Fond za otkup invalidnine, - Fond za pomaganje izgrađivanja stanova za državne činovnike, - Fond za podizanje malih i jeftinijih kuća dobijenih na ime reparacija od Nemačke, - Iseljenički fond, - Sanitetski fond i Fond berze rada, odnosno u pitanju su komisije za izradu godišnjih završnih računa ovih fondova.

godina 1930-1932.

vrsta dokumenta prepiska.

napomena

naziv klasifikacione grupe

SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	25	ŠEĆER IZ ČEHOSLOVAČKE

Nabavka i raspodela 600 vagona šećera, komisijski prijem, rashodovanje određenih količina i prodaja rashodovanog šećera, obračuni za šećer, izmena ugovora, odnosno

promene u isporuci određene vrste šećera, 1919-1921. godina.

godina 1919-1921.

vrsta dokumenta prepiska.

napomena

naziv klasifikacione grupe

SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

9 26 OSTALI PREDMETI SOCIJALNOG STARANJA

Prethodne odredbe za pripremu agrarne reforme, štampani ukaz (1919). Molba našeg delegata iz Beča za uplatu duga na ime nabavljenog materijala u inostranstvu (1919). - Raspisi u vezi: stanova svih činovnika u Beogradu, realizacije ratne štete u naturi činovnicima i nabavke mesečnih prevoznih karata od Zemuna do Beograda (1921-1922). Istraga u vezi disciplinske krivice jednog pisara Sanatorijuma u Surdulici (1924). Izveštaj o radu Iseljeničkog komeserijata u Zagrebu, nezaveden i nekompletan umnožen materijal (1926). - Upozorenje da trgovci i zanatlije nezakonito otvaraju svoje radnje i nedeljom (1926). - Određivanje članova komisije za sve nabavke u MSP (1924; 1926-1928). Pravilnik o povlasticama u vožnji nezaposlenih radnika, štampano (1928). Poslovi Ekonomsko-računskog odeljenja i određivanje načelnika da vodi ove poslove (1928). - Dodeljivanje trenutne pomoći jednom dobrovljcu, jer "kredit za dodeljivanje stalne pomoći dobrovoljcima Ministarstvo socijalne politike nema" (1928). - Određivanje visine do koje se mogu dodeljivati subvencije i novčane pomoći humanim društvima, ustanovama i pojedincima (1928; 1932). - Raspisi (naredbe) u vezi pravilnog kancelarijskog poslovanja (1931-1932). - Primedne povodom predloga Zakona o suzbijanju skupoće (1932). - Rešenje o pomoći za ishranu sirotinje (1932). - Referat Radoslava Vitkovića, industrijalca iz Mostara "Osiguranje radnika - pogled na dosadani rad i predlog za potrebe reforme", nezavedeno, umnožen materijal (1937).

Poverljivi predmeti iz 1938. godine: - Dnevni red komisije Male antante i prilog za prvu tačku: potreba uređenja zaposlenja pripadnika jedne države, na teritoriji druge dve države Male antante. - Traženje izveštaja za imenovanih 40 radnika i nameštenika, da li su prijavljeni sa stanom u Beogradu, zatim, za dva bravarska radnika u Kragujevcu i tri radnika u Klenovniku, kod Požarevca.

ANEKS:

Anketa o invalidskom pitanju od 12. do 15. novembra 1919. godine, br. 17810/X, 8 strana; Po naredbi ministra za socijalnu politiku dr Cuvaja - povereniku Ministarstva za socijalnu politiku za Banat, Bačku i Baranju, br. 10165/XIX, po pitanju sumnjivih činovnika kod tamošnje bolničke blagajne (komunistička, antidržavna aktivnost činovnika), 11. april 1921. godine; Poverenik Ministarstva za socijalnu politiku pri zemaljskoj blagajni u Somboru - Ministarstvu za socijalnu politiku, 25. april 1925. godine. (zahtev MUP-a da se otpusti Kazimir Čaplja i Egidije Pelcer iz službe radničkog osiguranja zbog navodne komunističke delatnosti), jedan list; poverenik Ministarstva za socijalnu politiku kod zemaljske blagajne u Somboru - dr Vjekoslavu Kukovecu, ministru za socijalnu politiku, 30. maja 1921. godine, br. 101667/XIX, kopija, jedan list; predsednik Općeg radničkog saveza Jugoslavije - ministru socijalne politike i narodnog zdravlja u vezi postavljenja i otpuštanja pomorskih činovnika, 29. avgust 1930. godine, br. 9199, prepis, dva lista; nameštenici privredno-finansijskog odeljenja GPB - Ministru socijalne politike i narodnog zdravlja Srđanu Budisavljeviću u vezi zabrane rada "Ursovih" sindikata, br. 214/VII, 1941. godine.

godina 1919, 1921-1922, 1924, 1926-1928, 1931-1932; 1937-1938.

vrsta dokumenta prepiska, molba, raspis, referat.

napomena

naziv klasifikacione grupe

OPŠTI POSLOVI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	27	OPŠTI POSLOVI

1. Izdvojeni predmeti:

Poverljivi izveštaj Hofmanović Ljubomira, načelnika Opšteg odeljenja, o radu Odeljenja za socijlanu politiku i narodno zdravlje Banske uprave Moravske banovine (1931).

Karta zdravstvenih i socijalnih ustanova KJ (1933).

Ekspoze Ministra socijalne politike i narodnog zdravlja održan pred Narodnim predstavništvom, u debati o budžetu za 1938/1939. godinu, štampano.

2. Ostali predmeti:

Odgovor u vezi planirane posete Jugoslaviji dr Devine iz Njujorka (1930) - Određivanje novčane pomoći postradalim od požara u Mostaru i Gornjem Selu (srez šarplaninski), nekompletno (1935; 1936). - Obaveštenje Centralnog higijenskog zavoda u Beogradu u vezi rasturanja hemikalija i namirnica (1936). - Tumačenje dela finansijskog zakona za 1936/1937, u odnosu na bolničke i higijenske ustanove i tumačenje propisa koji se odnose na uživanje besplatnog stana (1937).

godina 1930-1931, 1933, 1935-1938.

vrsta dokumenta izveštaj, karta, ekspoze, prepiska.

napomena

naziv klasifikacione grupe

OPŠTI POSLOVI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	28	PERSONALIJE

1. Izdvojeni predmeti:

Rešenje koje se određuje osoblje u odeljenjima MSPNZ, nezavedeno (1929). - Poverljiv raspis o postavljanju kontraktualnih činovnika (1932). - Poverljiv spisak službenika MSPNZ-a koji su oslobođeni od vojne dužnosti (1938). - Određivanje članova komisija: za ocenu državnih službenika i za polaganje dentističkog ispita (1931-1933).

2. Ostali predmeti:

Postavljenje i javljanje na dužnost, premeštaji, penzionisanje, razrešenje dužnosti i uračunavanje godina službe, (1930-1933; 1936; 1938-1941).

godina 1929-1933, 1936, 1938-1941.

vrsta dokumenta raspis, spisak, prepiska, rešenje.

napomena

**POPIS
KNJIGA EVIDENCIJE**

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

KNJIGE EVIDENCIJE

broj knjige 1
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1930.
datum
raspon br./slova 1-4000.
napomena

broj knjige 2
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1930.
datum
raspon br./slova 24001-27614.
napomena

broj knjige 3
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1930.
datum
raspon br./slova L - Š
napomena

broj knjige 4
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1931.
datum
raspon br./slova 1-4000.
napomena

broj knjige 5
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1931.
datum
raspon br./slova 4001-8000.
napomena

broj knjige 6
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1931.
datum
raspon br./slova 8001-12000.
napomena

broj knjige 7
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1931.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 8
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1931.
datum
raspon br./slova 20001-24096
napomena

broj knjige 9
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1931.
datum
raspon br./slova A - K
napomena

broj knjige 10
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1931.
datum
raspon br./slova L - Š
napomena

broj knjige 11
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1932.
datum
raspon br./slova 1-4000
napomena

broj knjige 12
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1932.
datum
raspon br./slova 8001-12000
napomena

broj knjige 13
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1932.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 14
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1932.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 15
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1933.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 16
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1933.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 17
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1933.
datum
raspon br./slova A - K
napomena

broj knjige 18
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1934
datum
raspon br./slova A - K
napomena

broj knjige 19
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 1-4000
napomena

broj knjige 20
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 4001-8000
napomena

broj knjige 21
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 22
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 23
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 20001-24000
napomena

broj knjige 24
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 24001-28000
napomena

broj knjige 25
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1935.
datum
raspon br./slova 28001-32800
napomena

broj knjige 26
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1935.
datum
raspon br./slova A - K
napomena

broj knjige 27
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1935.
datum
raspon br./slova L - Š
napomena

broj knjige 28
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 1-4000
napomena

broj knjige 29
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 4001-8000
napomena

broj knjige 30
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 8001-12000
napomena

broj knjige 31
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 32
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 20001-24000
napomena

broj knjige 33
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 240001-28000
napomena

broj knjige 34
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1936.
datum
raspon br./slova 28001-30554
napomena

broj knjige 35
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1936.
datum
raspon br./slova A - I
napomena

broj knjige 36
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1936.
datum
raspon br./slova J - Š
napomena

broj knjige 37
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1937.
datum
raspon br./slova 1-4000
napomena

broj knjige 38
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1937.
datum
raspon br./slova 8001-12000
napomena

broj knjige 39
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1937.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 40
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1937.
datum
raspon br./slova 20001-24000
napomena

broj knjige 41
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1937.
datum
raspon br./slova 24001-28000
napomena

broj knjige 42
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1937.
datum
raspon br./slova A - I
napomena

broj knjige 43
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 4001-8000
napomena

broj knjige 44
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 8001-12000
napomena

broj knjige 45
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 46
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 47
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 20001-24000
napomena

broj knjige 48
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 24001-28000
napomena

broj knjige 49
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 28001-32000
napomena

broj knjige 50
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 32001-36000
napomena

broj knjige 51
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1938.
datum
raspon br./slova 36001-38468
napomena

broj knjige 52
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1938.
datum
raspon br./slova A - I
napomena

broj knjige 53
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1938.
datum
raspon br./slova L - Š
napomena

broj knjige 54
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 1-4000
napomena

broj knjige 55
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 4001-8000
napomena

broj knjige 56
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 8001-12000
napomena

broj knjige 57
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 58
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 59
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 20001-24000
napomena

broj knjige 60
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 24001-28000
napomena

broj knjige 61
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 28001-32000
napomena

broj knjige 62
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 32001-36000
napomena

broj knjige 63
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 36001-38652
napomena

broj knjige 64
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1939.
datum
raspon br./slova A - J
napomena

broj knjige 65
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1939.
datum
raspon br./slova K - Š
napomena

broj knjige 66
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 1-4000
napomena

broj knjige 67
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 4001-8000
napomena

broj knjige 68
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 8001-12000
napomena

broj knjige 69
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 12001-16000
napomena

broj knjige 70
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 71
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 20001-24000
napomena

broj knjige 72
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 24001-28000
napomena

broj knjige 73
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 28001-31300
napomena

broj knjige 74
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR I
godina 1940.
datum
raspon br./slova A - J
napomena

broj knjige 75
organiz. jedinica SANITETSKO ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1940.
datum
raspon br./slova K - Š
napomena

broj knjige 76
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige OPŠTI DELOVODNI PROTOKOL
godina 1928.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 77
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE
vrsta knjige REGISTAR
naziv knjige REGISTAR II
godina 1928.
datum
raspon br./slova L - Š
napomena

broj knjige 78
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige OPŠTI DELOVODNI PROTOKOL
godina 1929.
datum
raspon br./slova 16001-20000
napomena

broj knjige 79
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige POVERLJIVI DELOVODNI PROTOKOL
godina 1939.
datum
raspon br./slova 1-1937
napomena

broj knjige 80
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige POVERLJIVI DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 1-2178.
napomena

broj knjige 81
organiz. jedinica RAČUNOVODSTVO
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL
godina 1940.
datum
raspon br./slova 1-4392
napomena